

## जब तक बीजेपी है तब तक आरक्षण को कोई छू नहीं सकता, राहुल गांधी के बयान पर बोले अमित शाह

जम्मू-कश्मीर शाह ने कहा कि ये पहला चुनाव है, जो अनुच्छेद-370 हटने के बाद हो रहा है। ये पहला चुनाव है, जो दलितों, पिछड़ों, गुर्जर बकरवाल और पहाड़ियों को आरक्षण मिलने के बाद हो रहा है। ये ऐतिहासिक चुनाव है। जम्मू-कश्मीर के राजाजी में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने विपक्ष पर बड़ा वार किया है। उन्होंने कहा कि सालों तक जो लोग यहां सत्ता में आए, उन्होंने आतंकवाद फैलाया और आपके अधिकार छीन लिए। उन्होंने कहा कि



राहुल गांधी ने अमेरिका जाकर बयान दिया कि हम भारत में आरक्षण खत्म कर देंगे। उनकी

आरक्षण को कोई छू नहीं सकता। जल्द ही आपको अपने बच्चों को ट्रेन दिखाने के लिए जम्मू नहीं ले जाना पड़ेगा। पुंछ और राजौरी के लिए जल्द ही ट्रेनें आएंगी। आप जल्द ही यहां से सीधे दिल्ली आ सकेंगे। शाह ने कहा कि ये पहला चुनाव है, जो अनुच्छेद-370 हटने के बाद हो रहा है। ये पहला चुनाव है, जो दलितों, पिछड़ों, गुर्जर

बकरवाल और पहाड़ियों को आरक्षण मिलने के बाद हो रहा है। ये ऐतिहासिक चुनाव है। उन्होंने कहा कि मैं पूरे राजौरी का मूड देख कर आया हूँ, इस बार कांग्रेस और नेशनल काँग्रेस का सूपड़ा साफ होने वाला है। पहले चरण का जो मतदान प्रतिशत है, वो बताता है कि लोकतंत्र विजयी होने वाला है। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस, नेशनल काँग्रेस और पीडीपी ने वर्षों तक यहां के लोगों का अधिकार छीना, उन्हें लोकतंत्र से दूर रखा। ग्राम पंचायत, ब्लॉक, जिला पंचायत का चुनाव होने नहीं दिया।

## राजनाथ सिंह ने झारखंड में परिवर्तन यात्रा की शुरुआत की, बोले- हेमंत सोरेन को सत्ता से हटाने वक्त आ गया है

लखनऊ राजनाथ सिंह ने कहा कि राहुल गांधी ने विदेश में भारत की छवि धूमिल करने की कोशिश की और सिखों को उकसाया। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि भाजपा झारखंड में आदिवासी महिलाओं से शादी कर रहे घुसपैठियों को बर्दाश्त नहीं करेगी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह आज झारखंड में हैं। झारखंड के चतरा में उन्होंने भाजपा के परिवर्तन यात्रा को हरी झंडी दिखाई। इस दौरान रक्षा मंत्री ने कहा कि झारखंड



संवाददाता। झारखंड में हेमंत सोरेन को सत्ता से हटाने और भाजपा को सत्ता में लाने का वक्त आ गया है। विपक्ष पर वार करते हुए कहा कि झारखंड के विकास की राह में तीन रोड़े

हैं - झामुमो, कांग्रेस और राजद। राजनाथ सिंह ने कहा कि राहुल गांधी ने विदेश में भारत की छवि धूमिल करने की कोशिश की और सिखों को उकसाया। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि भाजपा झारखंड में आदिवासी महिलाओं से शादी कर रहे घुसपैठियों को बर्दाश्त नहीं करेगी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह आज झारखंड में हैं। झारखंड के चतरा में उन्होंने भाजपा के परिवर्तन यात्रा को हरी झंडी दिखाई। इस दौरान रक्षा मंत्री ने कहा कि झारखंड

## झारखंड को समृद्ध राज्य बनाने के लिए झामुमो सरकार को उवाड़ फेंकें

एजेंसी। गिरिडीह (झारखंड)। भारतीय जनता पार्टी के नेता सम्राट चौधरी ने झारखंड के लोगों से अपील की कि वे राज्य के विकास और समृद्धि के लिए मौजूदा झारखंड मुक्ति मोर्चा नीत सरकार को उखाड़ फेंकें। जनसभा को संबोधित करते हुए चौधरी ने आरोप लगाया कि झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने 2019 के चुनाव में किए गए वादों को पूरा नहीं किया है। बिहार के उपमुख्यमंत्री एवं भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता सम्राट चौधरी ने शनिवार को झारखंड के लोगों से अपील की कि वे राज्य के विकास और समृद्धि के लिए मौजूदा झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) नीत सरकार को उखाड़ फेंकें। भाजपा की 'परिवर्तन यात्रा' के तहत गिरिडीह में आयोजित एक जनसभा को संबोधित करते हुए चौधरी ने आरोप लगाया कि झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने 2019 के चुनाव में किए गए वादों को पूरा नहीं किया है। उन्होंने कहा, 'राज्य में 'परिवर्तन यात्रा' तब तक जारी रहेगी जब तक कि झामुमो नीत गठबंधन सरकार को सत्ता से बाहर नहीं कर दिया जाता। झामुमो, कांग्रेस और राष्ट्रीय जनता दल (राजद) भ्रष्टाचार में लिप्त हैं तथा उन्होंने झारखंड को लूटा है।' भाजपा की इस राज्यव्यापी यात्रा की शुरुआत शुक्रवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को साहेबगंज जिले से की थी। चौधरी ने कहा, 'आगामी विधानसभा चुनाव में प्रत्येक मत सतर्क होकर दीजिए और सुनिश्चित कीजिए कि भाजपा सरकार बने। झारखंड को विकसित और समृद्ध राज्य बनाने के लिए झामुमो नीत सरकार को उखाड़ फेंकें।' चौधरी ने कहा कि अयोध्या में राम मंदिर की तर्ज पर बिहार के सीतामढ़ी जिले में माता सीता का भव्य मंदिर बनाया जाएगा। विधानसभा चुनाव के मद्देनजर राज्य की मुख्य विपक्षी पार्टी भाजपा जनता तक पहुंचने और झामुमो नीत सरकार की 'नाकामियों को उजागर' करने के लिए 'छह परिवर्तन यात्रा' निकालेगी। यह यात्रा राज्य के 24 जिलों के सभी 81 विधानसभा क्षेत्रों से होते हुए 5,400 किलोमीटर का सफर तय कर दो अक्टूबर को समाप्त कर लेंगे। मुझे खुशी और सम्मान की अनुभूति हो रही है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने पालखी मार्ग के लिए गडकरी को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, 'इस मार्ग का अंतिम चरण जल्द ही शुरू होगा और हम इस पूरी सड़क का निर्माण कार्य समाप्त कर लेंगे। मुझे खुशी और सम्मान की अनुभूति हो रही है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने पालखी मार्ग के लिए इतने सारे निर्णय लिए हैं।' उपमुख्यमंत्री ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी 'सिविल कोर्ट से स्वारगेट तक भूमिगत मेट्रो गलियारे का उद्घाटन करेंगे। वह इस मार्ग को स्वारगेट से तटजाल तक विस्तारित करने और पिंपरी विंगवड से निगडी तक 'एलिवेटेड मार्ग' बनाने की आधारशिला भी रखेंगे।



## आतिशी ने मंत्रालयों का किया बंटवारा, 13 विभागों को रखा अपने पास, जानें किसे मिला कौन का मंत्रालय

एजेंसी। नई दिल्ली आप विधायकों ने इस सप्ताह की शुरुआत में बैठक की और सर्वसम्मति से आतिशी को सत्तारूढ़ विधायक दल का नेता चुना। जेल से रिहा होने के बाद अरविंद केजरीवाल ने मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था। शनिवार को राज निवास में एक समारोह के दौरान आतिशी ने अपने नए मंत्रिपरिषद के साथ दिल्ली के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। नई मंत्रिपरिषद में नए शामिल हुए सुल्तानपुर माजरा विधायक मुकेश अहलावत के अलावा मंत्री गोपाल राय, कैलाश गहलोत, सौरभ भारद्वाज और इमरान हुसैन मौजूद हैं। आप विधायकों ने इस सप्ताह की शुरुआत में बैठक की और सर्वसम्मति से आतिशी को सत्तारूढ़ विधायक दल का नेता चुना। जेल से रिहा होने के बाद अरविंद केजरीवाल ने मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था। इसके बाद मंत्रियों के विभागों का बंटवारा भी कर



दिया गया है। सीएम आतिशी शिक्षा, वित्त, बिजली, जल सहित 13 मौजूदा विभागों (जो पहले उनके पास थे) की प्रमुख होंगी। सौरभ भारद्वाज स्वास्थ्य, शहरी विकास और समाज कल्याण समेत आठ विभागों की जिम्मेदारी संभालेंगे। गोपाल राय के पास पर्यावरण समेत तीन विभाग रहेंगे। कैलाश गहलोत परिवहन, डब्ल्यूसीडी समेत चार विभागों का कार्यभार संभालेंगे। इमरान हुसैन खाद्य आपूर्ति एवं चुनाव विभाग के प्रमुख होंगे। वहीं, मुकेश अहलावत बनेंगे दिल्ली के कैबिनेट, श्रम समेत चार और विभाग के मंत्री होंगे। शपथ लेने के बाद आतिशी ने कहा कि सबसे पहले मैं अरविंद केजरीवाल का मुझ पर भरोसा करने और मुझे इतनी बड़ी जिम्मेदारी सौंपने के लिए धन्यवाद देना चाहती हूँ। आज मैंने मुख्यमंत्री पद की शपथ ली है लेकिन मेरे और हम सबके लिए ये बहुत भावुक पल है जब अरविंद केजरीवाल दिल्ली

## देवेंद्र राणा का दावा, 2014 में बीजेपी के साथ गठबंधन करना चाहते थे उमर अब्दुल्ला

राणा ने तर्क दिया कि अब्दुल्ला के इनकार के दावों को सीधे उनके द्वारा संबोधित किया जाना चाहिए, इस बात पर जोर देते हुए कि नेशनल कॉन्फ्रेंस ने वास्तव में भाजपा के साथ साझेदारी की मांग की थी। भाजपा नेता देवेंद्र सिंह राणा ने हाल ही में जम्मू-कश्मीर में सरकार बनाने के बारे में 2014 में कथित बातचीत के संबंध में नेशनल कॉन्फ्रेंस (एनसी) नेता उमर अब्दुल्ला की टिप्पणियों पर प्रतिक्रिया दी। जम्मू प्रांत के लिए नेताओं के पूर्व अध्यक्ष राणा ने कहा कि वह हमेशा उनके व्यवहार के बारे में ईमानदार रहे हैं। उन्होंने कहा कि मैंने न तो पहले उनके बारे में झूठ बोला था और न ही अब झूठ बोल रहा हूँ। उन्होंने दावा किया कि उस दौरान अब्दुल्ला ने अमित शाह और राम माधव से मुलाकात की, जिससे सरकार बनाने के लिए भाजपा के साथ साझेदारी करने की इच्छा का संकेत मिला। इन टिप्पणियों की पृष्ठभूमि 2014 के विधानसभा चुनावों के बाद जम्मू-कश्मीर के राजनीतिक रूप से तनावपूर्ण माहौल में निहित है, जहां भाजपा और नेशनल कॉन्फ्रेंस प्रमुख खिलाड़ी थे। उनके वैचारिक मतभेदों के बावजूद, राजनीतिक परिदृश्य में विभिन्न वार्ताएं देखी गईं, खासकर तब जब किसी भी पार्टी ने स्पष्ट बहुमत हासिल नहीं किया। राणा ने तर्क दिया कि अब्दुल्ला के इनकार के दावों को सीधे उनके द्वारा संबोधित किया जाना चाहिए, इस बात पर जोर देते हुए कि नेशनल कॉन्फ्रेंस ने वास्तव में भाजपा के साथ साझेदारी की मांग की थी। बीजेपी नेता देवेंद्र सिंह राणा के बयान पर नेशनल कॉन्फ्रेंस के उपाध्यक्ष उमर अब्दुल्ला ने कहा कि जो व्यक्ति 25 साल तक नेशनल कॉन्फ्रेंस में रहकर सच नहीं बोलता, क्या वह आज सच बोलेगा? उन्होंने 25 साल तक जम्मू के लोगों को धोखा दिया, मुझे धोखा दिया। उन्होंने आगे कहा कि आपको उस आदमी से सच सुनने की कभी उम्मीद नहीं करनी चाहिए। जिस व्यक्ति ने मुझे 25 साल तक धोखा दिया, वह आज लोगों को सच कैसे बताएगा।



## संत ज्ञानेश्वर, तुकाराम 'पालकी मार्ग' का निर्माण पूरा, 42 हजार पेड़ लगाए गए-नितिन गडकरी

एजेंसी। पुणे। नितिन गडकरी ने कहा कि संत ज्ञानेश्वर एवं संत तुकाराम 'पालकी मार्ग' का निर्माण पूरा हो गया और 'संत ज्ञानेश्वर महाराज पालकी मार्ग' का उद्घाटन दिसंबर तक होगा। उन्होंने कहा कि हडपसर-दिवेघाट से मोहोल तक चार लेन वाले संत ज्ञानेश्वर महाराज पालकी मार्ग और पाटस से तोंडले-बोंडले तक संत तुकाराम महाराज पालकी मार्ग के किनारे 42,000 पेड़ लगाए गए हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार को इन्हें 'हरित राजमार्ग' बनाने के लिए और वृक्षारोपण करना चाहिए। गडकरी ने यह भी कहा कि केंद्रीय नागर विमानन राज्य मंत्री और पुणे से सांसद मुरलीधर मोहोले ने पुणे हवाई अड्डा का नाम जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज हवाई अड्डा करने का सुझाव दिया था। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री गडकरी ने कहा, 'प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ सबसे बड़े शहर पुणे के बारे में उन्होंने कहा कि स्कूटर, कार

और बस इथेनॉल से चलनी चाहिए क्योंकि यह यहां प्रदूषण



को कम करने का सबसे अच्छा तरीका है। केंद्रीय मंत्री ने कहा, 'आने वाले दिनों में, विमानन ईंधन में भी इथेनॉल होना चाहिए।' गडकरी ने कहा कि दिसंबर तक पुणे जिले में 1.5 लाख करोड़ रुपये की लागत से विकास कार्य शुरू हो जाएगा। वह और महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यहां एक कार्यक्रम में शामिल होने आए थे, जिसमें कई परियोजनाओं का उद्घाटन किया गया।

## भिवंडी में गणेश विसर्जन यात्रा के दौरान पथराव के सिलसिले में चार अज्ञात व्यक्तियों पर मामला दर्ज

एजेंसी। महाराष्ट्र। वंजारपट्टी नाका इलाके में उस दिन मध्य रात्रि के बाद श्री हनुमान सार्वजनिक मित्र मंडल की विसर्जन यात्रा पर पथराव किया गया, जिससे मूर्ति क्षतिग्रस्त हो गई और तनाव पैदा हो गया। महाराष्ट्र में ठाणे जिले के भिवंडी में 18 सितंबर को गणेश मूर्ति विसर्जन यात्रा के दौरान हुए पथराव के सिलसिले में चार अज्ञात व्यक्तियों पर मामला दर्ज किया गया है। एक पुलिस अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि वंजारपट्टी नाका इलाके में उस दिन मध्य रात्रि के बाद श्री हनुमान सार्वजनिक मित्र मंडल की विसर्जन यात्रा पर पथराव किया गया, जिससे मूर्ति क्षतिग्रस्त हो गई और तनाव पैदा हो गया। उन्होंने कहा, 'विक्रम की दुकान की तरफ से पथर फेंके गए थे। विहिप पदाधिकारी की शिकायत पर चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है, जिनकी अभी तक पहचान नहीं हो पाई है।' अधिकारी ने बताया कि उनपर भारतीय न्याय संहिता की धाराएं 298 (किसी वर्ग के धर्म को अपमानित करने की मंशा से उपासनास्थल को नुकसान पहुंचाना या अपवित्र करना), 125 (दूसरों के जीवन या व्यक्तिगत सुख को खतरों में डालने वाला कार्य) और 324 (4) (शरारत) लगायी गयी है।



## केजरीवाल ने बदली दिल्ली की तस्वीर, आतिशी बोलीं- अब भाजपा का कोई भी षड्यंत्र सफल नहीं होने देंगे

एजेंसी। नई दिल्ली आप नेता ने कहा कि आज वे मुख्यमंत्री इसलिए नहीं हैं क्योंकि भाजपा ने उनके खिलाफ झूठे केस दर्ज किए। लेकिन वो टूटे नहीं, दबे नहीं। अरविंद केजरीवाल ने इस देश की राजनीति में ईमानदारी और नैतिकता की मिसाल कायम करते हुए इस्तीफा दिया। दिल्ली की सीएम बनने के बाद आतिशी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित किया। इस दौरान आतिशी ने कहा कि आज मैंने सीएम पद की शपथ ली है लेकिन यह हमारे लिए एक भावनात्मक क्षण है जब अरविंद केजरीवाल सीएम नहीं हैं। उन्होंने दावा किया कि अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली के लोगों की जिंदगी बदल दी। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि हम सबको अब बस एक ही काम करना है- अरविंद केजरीवाल को फिर से दिल्ली का मुख्यमंत्री बनाना। आतिशी ने आगे कहा कि सबसे पहले मैं अरविंद केजरीवाल का मुझ पर भरोसा करने और मुझे इतनी बड़ी जिम्मेदारी सौंपने के लिए धन्यवाद देना चाहती हूँ। आज मैं मुख्यमंत्री पद की शपथ ली है लेकिन मेरे और हम सबके लिए ये बहुत भावुक पल है जब अरविंद केजरीवाल दिल्ली के मुख्यमंत्री नहीं हैं। उन्होंने कहा कि अरविंद केजरीवाल वह व्यक्ति हैं जिन्होंने 10 साल में दिल्ली की तस्वीर बदल दी, दिल्ली के लोगों को मुक्त बिजली दी, दिल्ली के बच्चों को अच्छी शिक्षा दी।

उपलब्ध कराने के लिए 'पालकी मार्ग' की परिकल्पना की गई थी। दिवेघाट से मोहोल तक संत ज्ञानेश्वर महाराज पालकी मार्ग (राष्ट्रीय राजमार्ग 965) के लगभग 221 किलोमीटर और पाटस से तोंडले-बोंडले तक संत तुकाराम महाराज पालकी मार्ग के 130 किलोमीटर हिस्से को चार लेन का किया जा रहा है, जिसके दोनों ओर से 'पालकियों' के लिए पैदल मार्ग होंगे।













